

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Автушковой Александры Леонидовны «Изучение археологических памятников Барабинской лесостепи и Новосибирского Приобья в XVIII – первой половине XX вв.»*, представленной на соискание степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.3. Археология

В диссертационном исследовании Александры Леонидовны Автушковой систематизированы и обобщены обширные материалы, связанные с изучением археологических памятников на территории Барабинской лесостепи и Новосибирского Приобья.

Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений. Археологические изыскания ежегодно проводятся в Новосибирской области научными институтами, университетами, музеями, НПЦ и частными организациями, поэтому анализ базы архивных данных, археологических коллекций, письменных и устных источников, который представлен в диссертационном исследовании является крайне ценной научно-практической информацией для исследователей.

Особо ценными является представленные в диссертации ранее неизвестные сведения об открытии и исследовании археологических памятников М.А. Кравковым, Ю.А. Шнейдером, Н.А. Чернышевым, А.С. Немоловским, П. И. Кутафьевым, Е.Д. Стреловым, Б.С. Семеновым, С.М. Сергеевым.

Не менее важным результатом стала идентификация 85 объектов археологического наследия Новосибирской области, упомянутых или изученных в период с XVIII в. по первую половину XX в., которые дополнили археологическую карту региона.

Обозначены перспективы поиска новых объектов, выявленных в архивных источниках в таких районах, как по реке Бердь (Искитимский, Маслянинский районы), по реке Уень со всеми ее старицами (Колыванский район), территории южнотаежной зоны, Барабинской лесостепи и Северной Кулунды, входящие в состав Новосибирской области.

Все положения, выносимые на защиту, не вызывают сомнений и поэтапно доказаны А.Л. Автушковой.

Диссертация состоит из введения, трех глав, разделенных на параграфы, заключения, списка используемых источников и литературы, а также приложений, в которых отражены письменные сообщения, документы, таблицы и иллюстрации.

Теоретические положения и практические результаты диссертационного исследования изложены в 21 печатной работе, из которых 5

статей опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, апробация результатов исследования была осуществлена на 15 международных и всероссийских конференциях и форумах.

В целом, диссертационная работа А.Л. Автушковой на тему: «Изучение археологических памятников Барабинской лесостепи и Новосибирского Приобья в XVIII – первой половине XX вв.» соответствует критериям пп. 9 и 14 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), так как является научно-квалификационной работой, в которой на основе выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, имеющее существенное значение для исторической науки.

Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 5.6.3. – «Археология». Таким образом, Автушкова Александра Леонидовна заслуживает присвоения ей степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.3. – «Археология».

Филатова Майя Олеговна

Ученая степень: кандидат исторических наук

Должность, структурное подразделение: научный сотрудник лаборатории “PaleoData”, Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт археологии и этнографии Сибирского отделения Российской академии наук

Адрес: 630090, г. Новосибирск, пр. Академика Лаврентьева, 17

Интернет-адрес организации: <https://archaeology.nsc.ru/>

Электронный адрес, написавшего отзыв: mayaphylatova@gmail.com

Раб. Телефон: +7 9138990522

Я, Филатова Майя Олеговна, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

«08» декабря 2023 г.  М.О. Филатова

